

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя  
на диссертационную работу *Ососковой Анны Сергеевны*  
на тему «*Диминутивные и аугментативные наименования лица в англоязычной картине мира*», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

В диссертации А. С. Ососковой исследуются семантические, структурные, функциональные и лингвокультурологические особенности английских диминутивных и аугментативных наименований лица.

Актуальным представляется комплексный подход к изучению особенностей реализации бинарной оппозиции по количественному признаку «малое – большое» в англоязычной картине мира, что предполагает установление и описание специфики системных отношений наименований лица с уменьшительной и увеличительной семантикой. Диссертация выполнена в русле семантико-когнитивного подхода, что является преимуществом настоящей научной работы, поскольку данный ракурс исследования позволяет определить семантическую организацию лексических средств репрезентации логико-мыслительной категории количества.

В ходе исследования А. С. Ососкова формулирует критерии отбора диминутивов и аугментативов из лексикографических источников, формирует корпус эмпирического материала и разрабатывает комплексную методику его описания. Несомненной заслугой диссертанта является осуществление семантической классификации диминутивных и аугментативных наименований лица в английском языке, описание их особенностей; описание способов образования английских диминутивных и аугментативных наименований лица и объяснение структурной специфики исследуемых единиц в рамках теории естественной морфологии; определение специфики функционирования диминутивов и аугментативов в различных типах дискурса; установление и описание лингвокультурологических особенностей диминутивных и аугментативных наименований лица в британском, американском и австралийском вариантах английского языка.

Научная новизна работы связана с выявлением и описанием системных сходств и отличий объективации в английских наименованиях человека

количественной оценки, основанной на противопоставлении малой и большой меры.

Теоретические обобщения, наблюдения и выводы, сделанные в диссертации А. С. Осоковой, расширяют методологическую базу лексической семантики, являются вкладом в когнитивную семантику, оценочную морфологию, теорию дискурса и функциональных стилей, лингвистическую аксиологию, гендерную лингвистику и лингвокультурологию.

Практическая значимость исследования заключается в возможности методического использования его основных положений в процессе преподавания иностранных языков, в курсах по лексикологии, стилистике, введению в теорию межкультурной коммуникации, в спецкурсах по лингвоаксиологии, лингвокультурологии, гендерной лингвистике, дискурсивному анализу, а также при написании учебных пособий, в научно-исследовательской работе бакалавров, магистров и аспирантов.

В период написания кандидатской диссертации А. С. Осокова проявила себя активным исследователем, способным самостоятельно решать конкретные научные задачи. Результаты диссертационного исследования отражены в 17 публикациях, в том числе в 6 статьях в рецензируемых научных изданиях ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 2 статьях ВАК Министерства образования и науки ДНР, 2 статьях РИНЦ, 1 статье в научном издании и 6 тезисах докладов в сборниках материалов международных научных конференций.

Научная активность А. С. Осоковой подтверждается широкой аprobацией своих научных результатов: соискательница выступала с научными докладами на международных научных и научно-практических конференциях (Москва, Санкт-Петербург, Витебск, Тверь, Рязань, Донецк), школах-семинарах (Санкт-Петербург), научных семинарах (Вена), круглых столах (Москва, Донецк), а также международных лингвистических школах (Санкт-Петербург, Иркутск). Анна Сергеевна Осокова – активный участник международных научных мероприятий, проводимых ФГБОУ ВО «ДонГУ». Диссидент является лауреатом конкурса ГОУ ВПО «ДОННУ» «Молодой ученый года – 2021» в номинации «Лучший аспирант года» и «Молодой ученый года – 2022» в номинации «Лучший молодой ученый года» по направлению «Социально-гуманитарные науки», конкурса ФГБОУ ВО «ДонГУ» «Молодой ученый года – 2023» в номинации «Лучший аспирант года» по направлению «Гуманитарные науки», а также победителем конкурса ФГБОУ ВО «ДонГУ» «Молодой ученый года – 24» в номинации «Лучший молодой ученый года» по направлению «Гуманитарные науки».

А. С. Осокова – активный перспективный исследователь, способный реализовать свой научный и творческий потенциал. Диссертация А. С. Осоковой является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук по искомой специальности.

Диссертация А. С. Осоковой может быть рекомендована к защите по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки).

Доктор филологических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
английской филологии федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Донецкий  
государственный университет»

18. 02. 2025

О. Л. Бессонова



УЧЕНЫЙ СОВЕТ ОДУ

М. М. ПОЛАЛЬЧЕНКО